

投行基金鬥搶人

華爾街奪「命」風暴

2008年金融海嘯重創投資銀行界，華爾街大行為了吸引新血，不惜給予員工較傳統兩年更長的合約，更承諾減少工時和安排更多休假。但同一時間，受惠於低息環境和牛市持續，私募基金為擴張也急增人手，除高薪外，更會在入職前18個月便簽約「綁死」新人，變相從投行人眼底搶人，引發一場華爾街奪「命」風暴。



尤蓋曾先後在投行和基金工作，她指即使一小時前獲通知面試，都一定要準時赴會。



高盛前年解僱幾名承認已接受挖角的員工。資料圖片

要偷偷摸摸地覓工，生怕得罪僱主。29歲的尤蓋曾先後在投行和基金工作，她表示：「你可能在兩天前被通知要面試，也可能是一天前，甚至一小時前。而你一定要準時赴會。」

年半年前預先「綁死」未來員工，亦引來不少投行不滿，因為這些人轉工前很可能繼續留在投行工作，難免形成利益衝突。高盛前年便曾向多名懷疑被挖角的員工「照肺」，質詢對未來工作的意見，當中幾名承認已接受挖角的人即時被解僱，在華爾街引起一陣騷動。

巴塞爾傳收緊資本要求

巴塞爾銀行監管委員會據報正考慮進一步收緊銀行資本要求，減少銀行在評估本身資產風險時的自由度，包括取消行之已久的政府債券「零風險」待遇，一旦落實，不少銀行會因所持國債風險上升而導致資本充足率下跌，從而需要再次大規模集資。多家歐洲銀行均表示反對。

監管機構計算銀行資本充足水平時，很大程度仰賴銀行自行評估，因此銀行經常低估資產風險，特別是國債。不過歐債危機證明，即使國債也未必是零風險，因此巴塞爾正研究要求銀行評估國債風險時，使用與其他資產相同的準則，並設立最低風險權重，以防低估。

不過銀行界及部分委員會成員均擔心，若推出最低風險權重，將同時收緊銀行資本規定，銀行或會放棄部分不能被視作零風險的低風險借貸。意大利國債大部分由當地銀行持有，有業界高層表示，若國債不再是零風險，繼續持有的吸引力將大減，變相會提高政府借貸成本。另外，比利時聯合銀行亦表示，5月起因應央行要求，重新計算零風險項目，以致風險加權資產躍升44億歐元(約464億港元)。

消息人士指討論仍在初步階段，未必會確實修改政策，其中收緊資產風險評估的措施較有機會推行，或於11月公布。

高官赴美調解員

阿根廷被美國法庭勒令要同時向對沖基金及債權人償還債務，外界擔憂該國無力還債，於月底再次違約。阿根廷經濟部長基西略夫昨日率領談判團前往美國紐約，會晤美國法院任命的調解員，但基西略夫早前已透露不會與對沖基金談判，意味糾紛短期內未必能夠解決。

阿國2001年有逾千億美元債務違約，逾9成債權人之後同意重組債務，削債7成，但以對沖基金為首的小部分投資者拒絕，要求阿國連本帶利償錢。對沖基金多年來入稟法庭追數，獲利可獲逾15億美元(約116億港元)賠償。

阿國原定上月30日向重組債務的債權人支付新一筆5.39億美元(約42億港元)利息，遭美國法庭阻截付款，下令須同時還款予對沖基金。阿國目前進入30日寬限期，若月底前未能與各方達成協議，完成支付利息，將於事隔13年後再次違約。



海明威「仙境」建度假村 保育人士力抗

美國大文豪海明威1930年代於巴哈馬西北部比米尼群島度過3個夏天，受啟發寫成鉅著《老人與海》和《島之戀》，但這片曾被形容為「世界盡頭」的仙境，最近被馬來西亞雲頂集團選中，與巴哈馬政府簽訂1.5億美元(約11.6億港元)合作協議，興建大型賭場度假村。島民因此分裂成正反兩派，劍拔弩張。

比米尼距美國佛羅里達州僅81公里，面積約23平方公里，人口2,000，擁有14處全球最具價值的珊瑚礁，適合潛水，遊客多為美國富豪，每年旅遊業收入約8,000萬美元(約6.2億港元)。

海洋生態學家斯頓普表示，過去百年島上經濟均以生態旅遊為主，若珊瑚礁受損，會影響龍蝦、石斑等的生活環境，同時破壞島上抵抗風暴的屏障。

列車出軌 3波音機墜河

美國蒙大拿州上週六發生貨運列車出軌意外，雖然未造成嚴重傷亡，但車上運載的3架波音客機機身零件被拋落著名激流河道克拉克福克河，儼如荷里活電影中的大災難場景，不知情者還會以為是發生連環墜機慘劇。

該列19節貨運列車大部分都用來裝載飛機零件，包括波音737、747和777，原定送到華盛頓州一個波音工場進行組裝。



F16 低飛險過剃頭

英國皇家空軍沃丁頓國際航空展於上週六舉行，其間出現驚險一幕。土耳其空軍一架F16戰機低飛經過站滿觀眾的跑道旁草地時，非常貼近地面，離觀眾頭頂似乎只有幾米距離，觀眾紛紛嚇得蹲下護頭躲避，有人帽子被吹走，更有人跌倒，認真「險過剃頭」。

有片睇：youtu.be/WGNoupIF5SU



加拿大薩斯喀徹溫省一對新人在鄉間拍攝婚紗照，兩人挽手漫步石子路，情到濃時更深情擁吻。誰知天有不測風雲，蔚藍的天空瞬間布滿烏雲，遠方更慢慢形成一股龍捲風。攝影師尼斯卡拍下這珍貴一刻，甜蜜中增添一份淒美。

AV界早稻田開招聘會 「公司無性騷擾」

日本著名學府早稻田大學日前舉辦一場別開生面的就業簡介會，邀請了包括AV製片商在內的4家大型性產業公司主講，吸引來自該校和其他大學約200名應屆畢業生出席，包括40名女學生。在其中一家公司工作的早稻田女校友更現身說法，稱在AV公司工作「不會有性騷擾，可以安心工作」。

主講企業分別是成人用品生產商TENGA、AV製片商Soft on Demand(SOD)、Moodyz及T-powers，聘請行政職員。日本性產業規模龐大，單是AV每年銷量高達4,000億至5,000億日圓(約304億至380億港元)，不過想入行的女學生不多，一來礙於業界形象，二來是擔心父母反對。

今年4月剛進入SOD工作的早稻田女校友表示，她從事AV企劃製作，曾遭到父母強烈反對，但認為只要耐心溝通就能取得雙親理解。

「天使之翼」助盲犬重生

英國4歲哥基犬巴斯爾因為失明慘遭主人遺棄，流落街頭，由於雙眼看不見，牠經常因衝撞直撞受傷，有收養者於是為牠訂製「盲犬保護翼」，保護牠免再撞傷。巴斯爾因此恢復自信，變得生龍活虎。

該裝置名為「Muffin's Halo」，由美國一位愛狗人士發明，巴斯爾是英國首隻試用的狗狗。裝置在頭部外圍設置一個安全圈，由塑膠管包裹住鐵絲，一旦撞到障礙物，背上的天使翼狀枕頭就會向頭部施以壓力，巴斯爾感覺到警報後，就不會亂衝以致受傷。

鱷魚噬手拖落水 飼養員神奇保命

澳洲新南威爾士省動物園有鱷魚咬死飼養員。一批學校師生昨日到動物園參觀，飼養員示範餵鱷魚期間，鱷魚突然發狂咬住他的手，並把他拖入水中。飼養員最終逃脫，手臂受傷送院，動物園正調查事件。

事發時正值中午表演時段，「鱷魚先生」伯頓如常把生肉拋到3.7米長的雄性鱷魚「約翰」口中，引領牠在籠內走動。伯頓按表演程序從約翰口中取回生肉時，約翰突然獸性大發，張開兩呎巨口噬向伯頓手臂，並把他扯入水塘。幸好伯頓有10年與鱷魚交手經驗，最終成功逃離鱷口。

fb 亂禁 2歲童 露股照

不少媽媽都喜歡把子女的搞鬼生活照分享到社交網站facebook，美國北卡羅來納州職業攝影師懷特上週四上載兩歲女兒薇拉的沙灘「露股照」後，竟被當作兒童色情物品。fb收到投訴後，要求她移除照片，更封鎖其帳戶24小時。懷特最後在照片中的屁股部位貼上表情圖案才能過關。

照片顯示薇拉被後面女孩拉下泳衣下半部，露出屁股，懷特指照片是模仿1950年代一個太陽油廣告中女孩的招牌甫士。

fb指照片被投訴違反網站條款，超出裸體及色情標準，要求懷特刪除照片或修改私隱設定，不要讓公眾見到。懷特拒絕後，其私人帳戶及攝影公司的專頁均遭封鎖24小時。